

做好一名“人类灵魂的工程师”

宝鸡市金台区西街小学教师戢燕

戢燕多年来，在小学专职道德与法治教学一线精耕细研，塑造着一批又一批孩子有趣、奋进的灵魂。

——**不忘初心静心育人。**作为一名思政教师，戢燕深在日常教学中高质量完成教育教学工作，积极探索新时代教育教学方法。戢燕深始终保持兢兢业业、任劳任怨的工作态度，始终把工作放在第一位，连续十年全勤。正是有着做一名好老师的理想与信念，在班级管理中她始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力将思想政治教育融入日常教学中，引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。

——**立德树人厚德载物。**14年的教师生涯中，戢燕一直怀着敬畏之心，固守教师之魂、敬守教师之德，谨记教师之职，带着对教育的热情，怀着对学生无限的爱，实践着当一名好教师的理想，踏实、努力、勤奋地工作着。利用假期组织学生参与社会实践活动、志愿服务活动、寻访爱国主义教育基地，每周的班会课都有相应主题内容的引导，有针对地进行诚信教育、责任教育、理想教育、心理健康教育等。

——**不断学习完善自我。**为了不断提升自身素养，戢燕不断学习，更新自身知识结构，及时了解教育教学新动态，

潜心钻研教材教法，创意实施课堂教学，积极参与教学比赛。在道德与法治课堂上，注重联系学生生活实际，积极为学生营造良好的思维环境，创设自由思考的空间和自主探究的机会，鼓励学生乐学善学，创设宽松和谐的教学氛围，形成了有趣有料，独树一帜的教学风格。作为“雁行工程”道德与法治学科主持人，积极承担省市区级教学观摩课，用热爱与执着打磨出一节节鲜活、有温度的思政课，带领团队接触前沿的教育理念、解读新版的课程标准、学习专业的授课方法。2024年6月获批建立“陕西省基础教育优秀教学能手工作站”；2024年1月大单元设计《百年追梦复兴中华》、课堂实录《虎门销烟》、时政述评《追“星星”的人》在第二届全国思政教师基本功大赛中入选全国典型经验名单；2023年4月获陕西省思政学科教学标兵”称号2022年5月陕西省微课大赛一等奖。

——**爱心浇灌成就未来。**戢燕用自己的真诚热情关心照顾着他们，体贴爱护着他们，赞许肯定着他们，关注信任着他们。她是孩子们的益友，她了解学生在想些什么,做些什么,用爱心感受并见证学生的成长。作为学校大队辅导员，戢燕重组学校鼓号队，积极探索开发“行走的课堂”少先队实践活动课程。2024年12月，开展“‘衣’爱之名共克时艰”活动，戢

燕组织全校师生为甘肃地震灾区捐赠御寒衣物，让孩子们在丰富多彩的德育活动中达到知行合一。